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— Statisztika a SamyérjegycksrőL Á kenyér-
jegyrendszeT életbeléptetéséről a budapesti köz­
ponti liszthivatal statisztikai adatokkal számol be 
és elmondja, hogy !a’ december 28-tól január 6-ig 

terjedő idő alatt milyen óriási munkát kellett vé­
geznie, hogy megfelelhessen feladatának.

A liszt- és kenyérjegyekből a lisztbizottságok- 
hoz összesen 940.000 darab szállíttatott ki és ez a 
három bélre kiosztott jegymennyiség, beleszámítva 
a szállodák részére kiosztott napijegyeket is, ösz- 
szesen 6,819.400 kg. kenyér vásárlására jogosítja 
a közönséget, amely ken vérmennyiség több mint
3 millió korona értéknek felel meg. Ez a kenyér­
mennyiség 631 vasúti vaggonban fér el, tehát 20 
olyan tehervonatot tölt meg, amelynek mindegyike 
több mint 30 kocsiból áll. Ez a kenyérmennyiség 
kétkilós kenyerek alakjában egyvonalba kirakva 
2022 km. bosszú vonalat adna, úgy hogy az egész 
útvonalat Budapesttől Nisni-Novgorodig, vagy 
Budapesttől a szuezi csatornáig egy megszakittat- 
lan kenyérlánccal lehetne kirakni. Ha pedig a. ki­
osztott kenyér jegyeknek nem kevesebb, minr
78.960.000 szelvényét sorakoztatnék egy sorba, ez 
a szelvénysor, tekintve, hogy egy szelvény 22 milli­
méter bosszú, Budapesttől Edinburgig érne. A 
nyomtatványok előállítására 260 rizsma, vagyis
260.000 iv papírra volt szükség; ezen iveknek sor- 
barakása egy 63 cm. széles sávot adna, mely 2600 
km. bosszú volna, tehát Budapesttől az Északi­
fokig érne. A liszt- és kény érj egyek kiosztását 
nem kevesebb, mint 2075 fővárosi alkalmazott 
végezte el, még pedig a községi tanszemélyzetnek 
1671 tagja (ezek között 1838 nő) és a közigazga­
tási személyzetnek 404 tagja (köztük 316 tisztvi­
selő, a többi szolga és altiszt). Ez a nagy személy­
zet a kedvezőtlen (esős, sáros) időben a rábízott 
nehéz teendőket oly odaadással végezte el, hogy a 
125 lisztbizottság közül 108-ban a kiosztás műve­
lete a kiosztás napjának -délelőttjén elvégeztetett, 
15 a délután folyamán fejezte be és csak 2 nagy

11 erjedéséi és nehezen járható kültelki járásban lrosi házinyomda 1915. 
fejeztetett be a kiosztás másnap. A kenyérjegy- 
rendszer életbeléptetésére rendelkezésre álló 9 nap 
alatt a kereskedők nem kevesebb, mint 12.689 
zsák lisztről és 206 zsák rizsről és babról számol­
tak el, vagyis olyan mennyiségről, amely például 
az augusztus hónapra eső egész forgalommal 
egyenlő. A központi liszthivatal ezen munkálfto- 
kat 1823 nappali és 724 éjjeli óra alatt végezte el, 
az utolsó napokban olyan megfeszített munkával, 
hogy január 5-től 6-ra a hivatalban délutáni 4 órá­
tól másnap délutáni 2 óráig a hivatal megszakítás 
nélkül állandóan permanenciában volt és a hiva­
talnak 22 tagja 17 órán keresztül, 6 tagja pedig 
22 órán keresztül minden megszakítás nélkül tel­
jesített szolgálatot. A kenyérjegyrendszer életbe­
léptetése után január 10-től kezdve naponta mint­
egy 4 millió kenyérj egyszelvény fog a központi 
líszíhivatalhoz pékektől és kereskedőktől, tehát 
mintegy 2500 helyről heérkezni. Ezen szelvény- 
mennyiségnek ai megöl vasátsa napi 10 órai munka­
időt feltételezve, egy embernek 160 napi munká­
jába kerülne s igy állandóan 80 emberre volna 
szükség, míg a 4 millió szelvényt naponta 10 órai 
munkával megöl vastaitn ók. Ez okból mindenütt; 
ott, ahol a kenyérjegyrendszer életbelépett, a szel­
vények mérlegelésére tértek át és ezt az eljárást, 
melyet a központi liszthrvataá a hsztjegyekket 
szemben már eddig is követett, a kenyérjcgyek 
megállapítására is fogja alkalmazni és ajánlja 
egyúttal a pékek, <sntőipar»sok és kereskedők 
figyelmébe.


